

习近平就朝鲜劳动党成立80周年向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

新华社北京10月10日电 10月10日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立80周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难,推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不断取得新成就,迎接朝鲜劳

动党九大胜利召开。

习近平强调,中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来,我同总书记同志多次会晤,为两党两国关系发展领航把舵,开启中朝友谊崭新篇章。前不久,总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,我同总书记同志深入会谈,为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化,维护好、巩固好、发展好中朝关系,始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道,加强战略沟通,深化务实合作,密切协调配合,推动中朝关系不断向前发展,服务两国社会主义建设事业,为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就!祝愿中朝友谊万古长青!

陈敏尔张工到天津大学调研时强调

牢记习近平总书记殷殷嘱托 在奋力谱写中国式现代化天津篇章中展现更大作为

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)10月10日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工到天津大学调研,学习贯彻习近平总书记给全体师生回信精神。陈敏尔强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,以建校130周年为新起点,坚持正确政治方向,聚焦国家重大战略需求,加强基础研究和科技攻关,提高人才培养质量,加快建设中国特色世界一流大学,更好服务经济社会发展,在奋力谱写中国式现代化天津篇章中展现更大作为。

市领导王力军、张玲,天津大学党委书记杨贤金、校长柴立元参加。

陈敏尔、张工来到天津大学郑东图书馆,察看科学研究成果展和特色藏书、功能室、阅读区,在高性能轧辊材料与复合成形全国重点实验室,了解校企共建、科技攻关、成果转化、产品应用等情况,与师生亲切交流。陈敏尔、张工对学校学科建设、科研创新、文化育人等成效给予肯定,代表市委、市政府向天津大学建校130周年表示祝贺,向全体师生、广大校友致以诚挚问候,感谢学校为天津发展作

出的贡献。

陈敏尔、张工与班子成员座谈交流,听取学校工作情况介绍。陈敏尔、张工指出,习近平总书记对高等教育高度重视,念兹在兹,在天津大学建校130周年之际,给全体师生回信,提出殷切期望,为学校发展进一步指明了方向。这既是天津大学的无上荣光,也是对全市广大干部群众的极大鼓舞,为天津发展注入了强大精神力量。市委、市政府将认真学习贯彻习近平总书记回信精神和关于教育的重要论述,与深入落实习近平总书记视察天津重要讲话精神结合起来,全力支持天津大学建设发展,推动高等教育高质量发展。

陈敏尔、张工强调,天津大学是中国第一所现代大学,中国式现代化的新征程赋予天津大学新的时代使命。希望学校牢记习近平总书记殷殷嘱托,奋发向上、锐意进取,着力提升办学治校、教书育人水平,加快建设中国特色世界一流大学。坚持正确政治方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的全面领导,全面贯彻党的教育方针,坚守为党育人、为国育才的初心使命,落实立德树人根本任务,

教育引导青年学生立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。坚持“四个面向”,聚焦国家重大战略需求,积极培育战略科技力量,持续产出原创性科技创新成果,更好服务高水平科技自立自强,为建设教育强国科技强国,推进中国式现代化作出新的贡献。坚持融合创新,积极适应学科融合、产业融合趋势,统筹基础研究和应用研究,充分发挥天开高教科创园等平台作用,加强与企业、科研机构的产学研融通创新,提升科技创新策源能力,促进更多科技成果就地转化,培育和发展新质生产力,更好赋能天津高质量发展。坚持需求导向,完善人才与经济社会发展需要适配机制,以新工科改革为引领,优化调整学科设置,深化教学科研改革,创新教学方式,丰富教学场景,提高人才培养质量,努力造就更多适应现代化建设的优秀人才。坚持“一流”标准,进一步完善现代大学治理体系,打造高素质教师队伍,弘扬良好师德师风、校风学风,营造清朗校园文化,关注学生身心健康,维护校园安全稳定。

市有关部门负责同志参加。

本报讯(记者 周志强 佟迎宾)10月10日下午,市长张工主持召开市政府第87次常务会议。

会议听取我市审计整改正面典型案例和审计发现典型问题情况。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述,充分认识审计是全面严肃的政治体检和工作检视,持续提高“政治三力”,扎实做好审计整改“下半篇文章”,把推进整改的过程转化为与党中央各项决策部署对标对表的过程,转化为助推天津高质量发展的过程。要压实责任从严从实抓整改,细化方案举措,明确时间表和路线图,严格质量标准,跟踪督查问效,确保整改结果经得起检验。要聚焦重点难点动真碰硬,紧盯中央重大决策落实、民生保障、风险化解等领域问题,强化统筹协调,不折不扣推动整改落实到位。要举一反三健全长效机制,坚持“查改治”一体推进,针对性完善政策制度和内控管理,加强源头治理,使问题发现在早、处置在小,以高质量审计监督保障经济社会高质量发展。

会议听取既有住宅加装电梯和老旧小区更新改造提取住房公积金有关政策情况。会议强调,既有住宅加装电梯和老旧小区更新改造是实施城市更新行动的重要举措,是重要的民生工程。要更好发挥公积金政策效能,扩面提质满足居民改善居住品质的现实需求,严把电梯产品准入质量关,强化施工安装、竣工验收、使用维护等全过程监管,把好事办好、实事办实。要加强公积金运行监管,依法依规严控风险,守护好百姓安居“钱袋子”。

会议还研究了其他事项。

张工主持



日前,天津第一机床厂及周边片区城市更新项目核心板块“津一·PARK”西区对外开放。在保留了老厂房特有的高敞空间、钢铁桁架、红砖外墙等标志性元素基础上,“津一·PARK”西区通过加固修缮、灯光设计、动线优化,让工业时代的质感与现代审美无缝衔接;同时,针对当代使用需求,植入智能化基础设施、绿色生态景观,为市民打造了可漫步、可体验、可消费的开放空间。图为“津一·PARK”西区。

记者 周伟 摄

为保障国家能源安全注入新动力 万吨级油气生产设施海上“安家”

本报讯(记者 王睿)记者昨日从驻津央企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)获悉,由该公司承建的HZ25-8B钻采平台上部组块完成海上安装。该组块投影面积超过8.5个标准篮球场大小,重达14370吨,为HZ25-8油田综合调整项目投产奠定了基础。该项目投产后,将串联已开发油田,形成产业集群,推动海上能源产业链协同发展,为保障国家能源安全注入新动力。

记者了解到,作为HZ25-8油田综合调整项目的核心设施,HZ25-8B钻采平台创新配备了中国海油首台生产水余热发电装置。该装置可实现伴生气的高效回收利用,同时借助微透平烟气余热进行制冷循环,预计每年平均减少二氧化碳排放量约1.18万吨。值得一提的是,HZ25-8B钻采平台上部组块重量超过了海上船舶吊装能力的极限,采用浮托安装法进行安装,这是借助潮汐的自然力量和船航调载等施工技术,通过类似举重运动员“挺举”的方式,涨潮时驳船拖运组块驶入导管架槽口、落潮时组块顺势从高位精准落到导管架预定位置上,载荷全部转移后退出船舶,完成安装作业。(下转第3版)



HZ25-8B钻采平台完成海上安装。照片由海油工程提供

我市四级联动安宁疗护服务试点启动 为生命终末期患者送去温暖与尊严

2版

多元文化体验活动让阅读融入生活场景 处处书香 人人悦读

4版

| 茶淀葡萄年销售额过亿元背后

小葡萄如何做成大生意?

眼下正值葡萄销售旺季,听说滨海新区茶淀街道有3000多户种植户,在9900亩葡萄地里,一年种出1.4万吨葡萄,年销售额达1.2亿元。

几元一斤的葡萄,一年能创造出上亿元销售额?记者上门,一探究竟。

“200斤,您点点钱,看看对不对?”王雅琴将一沓现金递给葡萄种植户老子。

“错不了!”老子接过现金,转身对记者说,“他们对葡萄的品质要求高,价格合适,采购量大,一次就能收走几百斤。”

老子口中的“他们”,是王雅琴这样通过直播卖葡萄的“新农人”。

10月7日10时,记者走进王雅琴的“茶淀农庄”直播间,主播手持一串晶莹的茶淀葡萄,正对着屏幕另一端的观众侃侃而谈。“咱这茶淀葡萄是国家地理标志产品,曾是2008年北京奥运会特供水果,京津冀地区最晚次日达,坏果包赔。”主播告诉记者,开播两个小时就卖出了100多斤。

66岁的王雅琴是茶淀街道最早一批尝试直播卖葡萄的“新农人”,当时和她一起做直播的只有2家,现在已经有多家了。“我2014年退休后就开始通过电商卖葡萄,今年是直播带货的第三年。做直播要真诚,像唠家常一样把产品的优点说出来。”她表示,目前已对接了近百家种植户,并在拼多多、抖音、快手等多个平台开设店铺。直播间日销量达600多斤,上个月,仅直播就带来30多万元的销售收入,占整个销售额的90%以上。

“以前八成客户来自京津冀,现在河南、浙江、广东的客户也不少。通过直播,越来越多的人尝到了真正的茶淀葡萄。”王雅琴说。

从“沿街叫卖”到“云端畅销”,主播成了“新农具”,手机成了“新农具”,直播成了“新农活”。

在直播带货兴起的背景下,相比于追求产量,种植户更关注品质的提升。

刘胜亮在茶淀街道经营着一个家庭农场,种了70多亩葡萄。每天5时他就来到果园,采摘新鲜葡萄打包、发货。直播带货一年多以来,“白天摘果、发货,晚上直播”的节奏已成为他的日常。

走进果园,记者发现,不少葡萄架上方加装了一排避雨棚。“这是我研发的玫瑰香葡萄避雨棚延迟采收技术。种葡萄最怕下雨,雨水一多,病虫害就来了,每隔半个月就得打一次药。现在用了避雨棚,打药间隔延长到一个月一次,葡萄还能延迟采收,味道更好。”这位种了30年葡萄的老行家告诉记者,为了控制产量,提升葡萄口感,他将亩产控制在3000斤以内,以保证每串葡萄都能获得充足的养分。

“这20多亩避雨棚下的葡萄是直播间的主打产品,每天能卖出1000多斤,节假日销量更高。”刘胜亮指着眼前这片葡萄园说,地里的收成虽然少了一些,但换来的是产品口碑与品牌价值的显著提升。算下来,收入比以前更可观。现在,不少种植户来他这里学技术。

茶淀街道农业农村综合服务中心相关负责人表示,茶淀葡萄一直以皮薄肉厚、香甜多汁等特色备受消费者喜爱。如今,乘着直播电商的东风,得益于种植技术的升级,茶淀葡萄不仅迅速打开了国内市场,品牌影响力也与日俱增,成为带动一方致富的“金招牌”,让村民的腰包鼓了起来,村里的产业强了起来。(下转第3版)

海河沿线44座智慧公厕“上岗”

■记者 雷风雨

刚刚过去的国庆假期,漫步在海河两岸的游客发现,找公厕变得更容易了。记者从城市管理委获悉,海河沿线新建及提升改造的44座智慧公厕已投入使用,它们彼此间隔约300米,共同织就“10分钟如厕圈”。统一标识、智能引导、新风系统、第三卫生间……一系列智慧与人性化设计,正让海河沿线的“方便”之事变得更加方便。

日前,记者来到耳闸公园公厕。一进门,墙上一块智慧大屏格外醒目。屏幕上,整个公厕的立体结构清晰可见,每个厕位都用“小人”图标和颜色实时标注使用状态。“您看,女厕显示有三个绿色小人,代表无人;两个红色小人,代表有人。”保洁员梁现忠一边擦拭台面,一边向记者介绍,“门框上也有感应灯,红灯亮代表里面有有人,绿灯亮就是无人。”这一设计非常直观,让如厕者一看便知有无空位,避免了敲门、排队的尴尬。

在君临天下公厕,记者体验了专为老幼病残等人群设置的第三卫生间。其内部空间宽敞,马桶旁安装了不锈钢扶手,墙上嵌有醒目的SOS紧急报警按钮。“万一有老人如厕时突发不适,一按按钮,保洁员会立即赶来帮忙。”管理人员王凯介绍。正说着,推着轮椅的石家庄游客王浩陪同老母亲从卫生间出来,他感慨道:“这个设计太贴心了!我母亲腿脚不便,以前出门上厕所是个大难题,现在有了第三卫生间,我能在里面协助她,避免了进入异性卫生间的尴尬,解决了老人如厕的烦恼。”

(下转第3版)

天津新港海关推进“两证合一”改革 为进口汽车签发证明书超6万份

本报讯(记者 马晓冬)日前,随着一份进口雷克萨斯1997CC轻型客车的《货物进口证明书》缮制完成,天津新港海关今年为进口汽车签发的“两证合一”证明书已突破6万份。

据了解,“两证”指的是《货物进口证明书》和《进口机动车随车检验单》。以往,进口机动车辆在上市销售前,企业需要分别取得这两份单证。2024年7月1日,天津海关正式启动“两证合一”模式改革,企业只需申请一次,海关便可对合规车辆出具一张统一的“新版”《货物进口证明书》,此后,企业可以凭此证书到公安部门办理车辆登记相关手续。

“两证合一”改革让我们享受到了政策红利,现在只需要递交一次申请,办理流程简化了,效率也更高了。”天津丰田物流有限公司关务经理王林说。

今年以来,天津新港海关以智慧海关建设为依托,持续助力进口汽车快速通关,实现系统自动抽样,一线关员在线验核准入文件。证书申领程序简化之后,企业仅需半天就能领取到“两证合一”的《货物进口证明书》。针对急出工具、内容有误及丢失等情况,该关还开通了24小时服务热线,设置专人专岗保障信息审核,大幅提高单证签发时效。